

Presentación del nuevo obispo de Sigüenza al Caudillo

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia civil:

Rvmo. Sr. D. Federico Meléndro, arzobispo de Narón y P. Antonio Jover S. J.; doña Soledad Alonso Uysádel; don Rubén Darío, embajador nicaragüense; conde de Besborough, miembro de la Cámara de los Lores y presidente de Rio Tinto; Sr. H. J. Procopé, ex presidente del Consejo, ex ministro de Negocios Extranjeros y ex ministro de Finlandia en Washington; Mr. Normal Chandler, director y propietario de "Los Angeles Times" y de "Los Angeles Mirror"; don Santiago Basana, subsecretario de Hacienda; don Francisco Ruiz Jarabo, subsecretario de Trabajo; don Enrique Conde Díez, director general de Minas y Combustibles; don José Ricardo Gómez Acebo, consul general de España en Rabat; don Jorge Jordana Fuentes, jefe nacional del S.E.U.; don Eugenio Gómez Pereira y Sanz, consejero representante del Gobierno en la Compañía Telefónica Nacional de España; don Francisco Rodríguez Martínez, ex director general de Seguridades; don Tomás Zepeda y don Luis Carranza de la Torre, comandante de E. M. retirado.—Cifra EL NUEVO OBISPO DE SIGÜENZA. PRESENTADO A S. E. EL JEFE DEL ESTADO.

Madrid.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, tuvo lugar el acto de presentación a S. E. el jefe del Estado del nuevo obispo de Sigüenza, don Pablo de Gurpide y Bespe. Durante la ceremonia celebrada en el despacho del Caudillo, se hallaban presentes el ministro y subsecretario de Justicia, general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, director de Asuntos Eclesiásticos, contralmirante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la casa Civil, ayudantes de servicio y alta personal de la Casa Civil.

El nuevo obispo celebró una cordial entrevista con S. E. el jefe del Estado.—Cifra

El señor Girón inaugura en Sevilla un nuevo edificio de la Magistratura de Trabajo

Próximo viaje al Pirineo del ministro de Obras Públicas que anuncia la puesta en marcha de varias líneas ferroviarias

Sevilla.—A primera hora de la tarde ha sido bendecido e inaugurado el nuevo edificio de la Magistratura de Trabajo, enclavado en uno de los pabellones de la plaza de América.

Para recibir al ministro de Trabajo, señor Girón, se hallaban en la puerta del edificio diversas personalidades y las autoridades sevillanas.

Poco después de la llegada del señor Girón, le hacía el Cardenal Arzobispo doctor Segura, quien fue recibido por el ministro y restantes personalidades. El Prelado se dirigió a la galería principal del edificio. El Cardenal Segura se revistió de pontifical y pronunció acto seguido una allocución.

Hasta el sábado podrá efectuarse la presentación de candidatos a concejales para cubrir las vacantes asignadas al tercio de cabezas de familia

Su proclamación se efectuará el domingo día 18 del actual

(En cuarta página, información relativa a las próximas elecciones municipales)

Nuevas y más rigurosas medidas de restricción económica en Inglaterra

Londres.—El déficit de dólares existente en Inglaterra y la zona de la libra durante el pasado mes de Octubre, ascendió a trescientos veinte millones, dijo hoy en la Cámara de los Comunes el ministro británico de Hacienda R. A. Butler.

Es esta una difícil situación—dijo Butler—por cuanto el déficit del trimestre que terminó el 30 de Septiembre era de seiscientos treinta y ocho millones de dólares. Si sigue este promedio—añadió el ministro—todas las reservas de oro y dólares de Gran Bretaña y la zona de la libra se habrán agotado en menos de un año.

Butler precisó que el gasto anual de las reservas de oro y dólares es de 3540 millones de dólares.

La Cámara acogió con exclamaciones de sorpresa estos datos del ministro de Hacienda, quien afirmó que la situación de gravedad es notoria y que debe corregirse inmediatamente.

Butler señaló los siguientes planes en su programa:

Importaciones europeas: Se reducirán en ciento treinta millones de libras anuales, incluyendo muchas partidas alimenticias, tales como jamón, carne, frutas en conserva, víveres frescos, etc.

Racionamiento: No se producirá ningún aumento en el consumo total de los artículos racionados por encima del nivel de 1950; y se llevará a cabo alguna reducción en determinadas raciones.

Almacenamiento: Se impondrá una reducción en el programa de almacenamiento de materias primas.

Subsidios de vacaciones: Se fijan en cincuenta libras anuales, en lugar de las cien que se conceden ahora.

Créditos: Aumento del tipo bancario a un 2 1/2 por 100 en lugar del 2 por 100, para poner fin a los préstamos.

Impuestos: Se establecerá un nuevo impuesto sobre el exceso de los beneficios a partir del 1.º de Enero de 1952.

Eficiencia: Se llevará a cabo una congelación de todos los programas de nuevos edificios para los tres próximos meses. También se revisarán todos los proyectos a partir del 1.º de Diciembre próximo. Esto no se aplicará a la construcción de viviendas.

Dividendos: Declara impropiciente el control estatutario.

Proceso contra un anarquista italiano que quiso asesinar al embajador español en Roma

Los sefarditas de Casablanca hacen votos por la prosperidad de España y su Jefe de Estado

Roma.—El anarquista italiano Giuseppe de Luise, que el 22 de Enero de 1950 fue detenido ante el Palacio de la Embajada de España en Roma, ha comparecido ante un Tribunal acusado de posesión ilícita de armas.

Fue detenido por los carabinieri, a las dos de la madrugada del día citado, al ser sorprendido en manejos misteriosos. No pudo explicar lo que estaba haciendo y fue conducido al puesto más cercano de la policía donde fue registrado. Le fueron encontradas dos bombas de mano, seis cartuchos de dinamita y algunos explosivos, un maletín con otras dos bombas y una pistola cargada. De Luise tiene 64 años y muchos años de su vida los pasó en la cárcel por anteriores actividades anarquistas. Fue puesto en libertad en 1945 al terminar la segunda guerra mundial. Ante el Tribunal ha declarado que intentaba matar al embajador de España en Italia. Efe.

MENSAJE DE LOS SEFARDIES DE CASABLANCA

Casablanca.—El decano de la colonia de judíos sefarditas ha dirigido al cónsul de España en esta ciudad, el siguiente escrito: "En el día de la fiesta israelí del gran perdón, de penitencia y de oración, los israelíes españoles sefarditas nos hemos reunido en la sinagoga de mi propiedad donde hemos dedicado parte de nuestra oración especial para rogar a Dios que conserve muchos años la vida de nuestro glorioso Caudillo y su respetable familia, así como la de los miembros de su Gobierno, y para pedir también por la prosperidad de España, nuestra Madre Patria, para la que guardamos nuestra simpatía y amor. Ruegole, señor cónsul, transmita nuestro mensaje a nuestro querido Jefe del Estado, el Generalísimo Franco, Abraham Benon Bentolila".

EL SINDICATO DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD, ADMITIDO EN UN ORGANISMO INTERNACIONAL

Madrid.—El Sindicato Nacional de Agua, Gas y Electricidad ha sido admitido en la Unión Internacional de la industria del gas, entidad que reúne la mayoría de las empresas de gas, tanto europeas como del resto del Mundo, según informa una nota facilitada por la Jefatura de dicho Sindicato.

El presidente Truman "juega" al "Base-Ball"



En un partido de pelota-base celebrado en Washington con motivo de los actos conmemorativos del cincuenta aniversario de la creación de la Liga Americana, el presidente Truman hace el saque de honor, desde su palco. — (Foto USIS)

Estados Unidos, Inglaterra y Francia dan a conocer su "plan de paz"

Confeción de un censo de fuerzas armadas, inspección internacional y reducción gradual del poderío militar

Los occidentales advierten que seguirán rearmándose hasta que acabe la guerra de Corea

Washington.—En un discurso pronunciado a las cuatro horas de la madrugada, hora española, el presidente Truman expuso los tres puntos principales de la propuesta de paz mundial, incluyendo la continuación del censo de todas las fuerzas armadas y armamentos.

En una emisión dirigida a todo el país, Truman da a conocer el plan conjunto de Francia, Reino Unido y Estados Unidos, programa que será sometido a la Asamblea General de las Naciones Unidas, reunida en París. Truman ha pedido a Rusia que acepte dicho plan como medio para evitar otra guerra.

En el inventario continuo de todas las fuerzas armadas y armamento, preconizado por el plan expuesto por Truman, se dice que este censo se llevará a cabo en todos los países cuya potencia militar sea importante y será comprobado en cada uno de aquellos países por inspectores que, subidos de otros países, trabajen a las órdenes de las Naciones Unidas. Estos inspectores tendrán autoridad para comprobar los hechos reales.

Truman ha señalado que, mientras que se lleva a cabo el proceso de inventario e inspección, los países acordarán concretamente la reducción real de las fuerzas armadas.

Basándose en estas dos medidas precedentes, la reducción que es la finalidad del programa de paz se hará pronto como se pueda, con pleno conocimiento y con igualdad para todos, ha señalado Truman.

Truman ha dicho que la clave del

plan es "conocer exacta y precisamente, que armas y qué fuerzas armadas, tiene cada país".

Agregó que cualquier nación será inspeccionada si no está dispuesta a someterse al inventario y sigue todavía hablando de desarme. Dijo que esto puede aplicarse ciertamente a Rusia. El Gobierno soviético dijo ha hablado en distintas oraciones de reducir los armamentos, pero nunca ha propuesto un sistema eficaz para comprobar los hechos.

Truman también declaró que ningún Gobierno responsable puede estar conforme con reducir sus propias defensas a menos que conozca la fuerza militar relativa de otros países. Por eso es por lo que proponemos la primera medida de un inventario continuo y honrado de todas las fuerzas armadas y armamentos, incluyendo los de tipo atómico, dijo.

París.—El ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Georges Bidault, anunció hoy que los tres potencias dan a conocer su "PLAN DE PAZ".

París.—"Los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia se brindan a dar a conocer y luego a reducir sus ejércitos y armamentos, incluyendo los atómicos, si la Unión Soviética hace otro tanto, pero advierte que seguirá rearmándose hasta que termine la guerra de Corea."

En una declaración publicada simultáneamente en Washington, Londres y París, las tres potencias anuncian su propósito de someter a la actual asamblea general de la O.N.U. un amplio programa internacional de

Las tormentas de nieve causan 212 muertos en los Estados Unidos

Incendio a bordo de un buque norteamericano, en alta mar

Chicago.—El violento temporal de tormentas de nieve, continúa abatiéndose sobre esta región, desplazándose lentamente de Oklahoma a la región de los grandes lagos. Saint Louis se vio cubierta hoy por una nevada copiosa, que paralizó prácticamente la vida en la ciudad, así como los transportes y el comercio.

El doctor Campden, hombre de ciencia especializado en estudios atómicos, dijo que la nieve contenía una proporción de radioactividad superior a la normal, agregando que se debía a las explosiones atómicas recientemente ocurridas en Nevada. No obstante, añadió que la población no corría peligro alguno.

Sobre Chicago estuvo nevando diez horas seguidas, alcanzando el espesor de la capa de nieve una altura de ocho pulgadas.

El número de víctimas continúa creciendo en cifras sin precedentes, teniendo en cuenta lo temprano de la fecha. El último recuento alcanza el número de 212 muertos a consecuencia del temporal. En Saint Louis las escuelas cerraron sus puertas a mediodía y millares de personas no consiguieron llegar a sus centros de trabajo. Efe.

INCENDIO A BORDO DE UN MERCANTE NORTeamericano

Seattle.—El mercante "George Walton" se ha incendiado a 390 millas al Norte de la costa del Estado de Washington y ha enviado un mensaje de socorro en el que dice que la tripulación abandona el buque, a la altura de la costa Norte de la isla de Vancouver.

El barco llevaba un cargamento de trigo a la India, vía Yokohama. La tripulación la componían 38 hombres de los que se sabe que dos o tres han resultado muertos y que otro ha recibido quemaduras graves.

Para el lugar del suceso han salido un guardacostas y varios barcos.

LOS TRIPULANTES DE UN MERCANTE ESPAÑOL HUNDIDO, DESEMBARCAN EN INGLATERRA

Brixham (Inglaterra).—La tripulación del mercante español "Nuria", que se hundió el lunes en el golfo de Vizcaya, como consecuencia de una tormenta, ha desembarcado del transatlántico británico "Staffordshire", que la recogió después de haber tenido que abandonar su barco. Este se hundió media hora más tarde. Los 34 españoles han sido llevados a Southampton, donde el cónsul de España se ocupa de su repatriación.

Aprovisionamiento de los barcos de la O. N. U., en Corea



En aguas del mar del Japón, un crucero y destructor de la Armada aliada, se aprovisionan de combustible de un petrolero norteamericano. — (Foto USIS)

Decisión occidental de seguir adelante con los planes de defensa del Oriente Medio

París.—Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Turquía darán en fecha inminente una declaración, en la que anunciarán su propósito de seguir adelante con los planes para la defensa del Oriente Medio, con o sin Egipto, según se anuncia de fuente competente.

Paris.—Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Turquía darán en fecha inminente una declaración, en la que anunciarán su propósito de seguir adelante con los planes para la defensa del Oriente Medio, con o sin Egipto, según se anuncia de fuente competente.

Se tiene entendido que la declaración hará constar el urgente deseo de las potencias patrocinadoras de una rápida y plena participación de Egipto y otros países árabes en la defensa de la zona de Oriente Medio de tanta importancia estratégica.

SIRIA DICE QUE DEBE CONSULTARSE ANTES A LOS PAISES INTERESADOS

París.—El jefe de la delegación siria en la Asamblea general de las Naciones Unidas, Faris El Yari ha calificado de "incorrecta en alto grado" la decisión de organizar la defensa del Oriente Medio, mediante el correspondiente pacto, sin consultar previamente con los países de aquella zona.

Las conversaciones de Pan Mun Jom se tambalean hacia una nueva ruptura

Tokio.—Los representantes de las Naciones Unidas han rechazado rotundamente las demandas comunistas para un alto el fuego "de facto" en Corea, en la reunión de hoy. De nuevo se tambalean hacia una nueva ruptura las conversaciones del armisticio que se celebran en Pan Mun Jom. Durante dos horas se reunió esta mañana la sub-comisión conjunta para el armisticio, sin que se anunciara porgreso alguno hacia un acuerdo sobre la línea del "alto el fuego". Efe.

Las tropas de la ONU atacadas por una enfermedad desconocida

Tokio.—Las tropas de las Naciones Unidas en Corea están siendo atacadas de una enfermedad desconocida por los occidentales y que se supone sea fiebre hemorrágica epidémica, que se cebó en los nipones en Manchuria antes de la segunda guerra mundial y a la que ellos dieron el nombre vulgar de fiebre manchú.

No se revela el número de militares aliados afectados por la enfermedad, pero en los hospitales de Tokio han sido hospitalizadas salas especiales para los atacados de ella, que son traídos de Corea en avión.

En las cuatro quintas partes de los casos, se restablecen rápidamente del acceso inicial de fiebre, como dolores de cabeza, hemorragias de los tejidos subcutáneos y órganos internos.

Junta Ciudadana para el homenaje al Padre Vitoria

Con los mejores auspicios acaba de reanudarse la campaña en pro del homenaje al fundador único del Derecho Internacional, insigne burgalés y afamado profesor de la Universidad de Salamanca, en el siglo XVI, P. Maestro Fray Francisco de Vitoria y Ruiz de Compludo.

Motivos inspiradores han sido dos: las próximas bodas de plata de esta reinvindicación burgalesa y el duodécimo aniversario de la muerte del Padre Vitoria, para la realización de todos los ideales, florecida entre sus amigos burgaleses, cuya constitución es la siguiente:

Presidente, don Juan Luis Calleja y Núñez; vicepresidente primero, don Alfredo Delgado Calveite; vicepresidente segundo, don Carlos Aranguena García-Ines; secretario, don Faustino Magaña López; vicesecretario, don Tomás del Moral y don José Ramos de Pablos, tesorero.

Vocales, M. I. Sr. Dr. Don Manuel Ayala López, canónigo penitenciario; don Víctor Barbadillo García, don José Manuel Plaza y Sáenz de Cenzano, don Fernando Marrón Alonso, don José María Cocón y don José María Frances.

Vocales de honor, Rvdo. P. Bruno de San José, carmelita; don Teófilo López Mata, don Gonzalo Díez de la Lastra y Díaz - Gómez, don Ismael García Kamila y don Matías Martínez Burgos.

Mañana viernes, a las ocho de la noche, se reunirá de nuevo esta Junta para que ella quedará invitados todos sus miembros—en la secretaría del Círculo de la Unión, para proceder a la realización de este arcaico proyecto, que cuenta con toda la simpatía de la ciudad y el patrocinio de nuestras excelentísimas autoridades, singularmente del Excmo. Ayuntamiento.

Hay bienes que no permiten la cesión y uno de ellos es la cuna del Padre Vitoria, que los documentos justifican fue Burgos.

El "Círculo de la Unión", que congrega a todas las clases sociales de Burgos, encargó una conferencia al Padre Bruno de San José, carmelita, en la que recogió todas las pruebas en pro de "Bidos, lugar nativo y sede familiar del P. Vitoria", de la que ya tienen noticia nuestros lectores. Si para 1940, fecha del IV Centenario de la muerte del gran teólogo las pruebas de los historiadores Padres Arriaga, Chacón, etc., dominicos sobresalientes se habían impuesto mucho sobre la del Padre Marjeta y sus copistas en su "Historia de todos los Santos de España", los nuevos documentos notariales la afirman tan exactamente que suplantaron su partida de bautismo que los mejores historiadores juzgan que no se inscribiera, como ocurre con su contemporáneo, el portugués Margallo, a la Catedral de Fátima de nuestra primera Universidad.

Esto supuesto, la figura eminente de nuestro teólogo dominico, su paternidad doctoral en muchísimos discípulos, la influencia de su doctrina en nuestra colonización modelo de América y Filipinas, el haber sido el fundador único del Derecho Internacional, hoy tan vigente y necesario,

A más de cuarenta y un millones de quintales se eleva la cosecha de trigo de la actual campaña

También la de leguminosas es muy superior a la del año pasado

Se ha recobrado la línea de producción quebrada en 1936

Madrid.—La excelente cosecha de cereales obtenida en la actual campaña es superior, según las cifras recibidas con carácter preliminar, en 7.717 millones de quintales métricos de trigo; 1.540, de centeno; 3.240, de cebada; 39, de avena, y 1.211 de maíz, con respecto a la campaña anterior.

La cosecha de trigo es de 41.538.000 quintales métricos, contra 33.820.200 en el año 1950 y significa un notable aumento de la producción triguera en España desde el año 1939, fecha en la que no se produjeron más que 28.099.000 quintales métricos, nivel que se mantiene así durante todo el decenio, hasta el año 1950, en que percibe un auge vigorosamente mantenido en la campaña de 1951.

Si habiésemos sembrado una extensión de aproximadamente los cuatro millones de hectáreas en la campaña de 1951, se ha obtenido esa importante cifra, es de esperar que en la campaña próxima, en la que se espera se siembren cuatro millones y medio de hectáreas, la cosecha de 1952, si las circunstancias meteorológicas lo acompañan, llegará a alcanzar unas cifras muy apreciables para el abastecimiento nacional. Los agricultores están muy interesados en alcanzarlas, dadas las seguridades que tienen de un precio remunerador para el trigo y la esperanza de que alcanzando esa cifra la iniciativa privada podrá volver a actuar en la economía agrícola.

Los beneficios se han percibido también en la cosecha de leguminosas. La producción de habas ha sido superior a la de 1950 en 134.000 quintales métricos; la de algarroba, en 201.000 quintales métricos; la de lentejas, en 62.000 quintales métricos; la de garbanzos, en 1.441.400 quintales métricos y la de alubias, en 121.000 quintales métricos.

Las características más significativas, tanto de los resultados obtenidos en las cosechas de cereales como en las de leguminosas, es que en ambas se recobra la línea de producción que se quebró en el año 1936.

La cosecha de trigo más alta alcanzada por el campo español fue la del año 1934, en la que se obtuvieron 50.840 millones de quintales métricos.

Sesión de la Comisión municipal permanente

Prévia la acostumbrada invocación a Santa María la Mayor, celebró ayer sesión la Comisión municipal permanente. Presidió el alcalde, asistiendo los tenientes de alcalde señores Dancausa, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Seligret y Villaverde. Aprobada el acta de la sesión anterior, fueron adoptados, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos: GOBIERNO.— Encargar a don Robero González Arce la confección de un pergamino en el que conste el mensaje que las muchachas burgalesas enviaron a los defensores del Alcázar de Toledo durante la pasada Cruzada, a fin de que figure en el Museo del Ejército.

SANIDAD.— Autorizar las siguientes aperturas de establecimientos: A doña Victoria García Pérez, para la venta de porcelanas en la planta baja de la casa número 3 de la calle de Barrantes; a don Ezequiel Alonso Gilarte, una fábrica de muebles en la casa num. 61 de la calle de Francisco Salinas; a don José Montero Olmo, una frutería en la casa número 33 de la calle del Rey Don Pedro y a don Albino Espinosa Camarero, para instalar un telar manual en la casa número 39 de la calle de Francisco Salinas.

A petición de los señores Dancausa y Martínez Ronda, volvieron a la Comisión los expedientes incoados por doña Marciana Gallo San Juan y don Benito González Carcedo, solicitando autorización para abrir dos establecimientos para la venta de vinos al por menor en la calle del Paseo de los Vadiños num. 65 y calle de Francisco Salinas num. 20, respectivamente.

COLECTOR (Especial).— Abonar a la empresa Construcciones Hidráulicas y Civiles S. A., a título provisional y en concepto de a buena cuenta, por los gastos efectuados por esta en la adquisición y transporte de los materiales que han de utilizarse en el tendido de la red de distribución de agua potable en la zona del Colector Galería de Servicios Norte, la cantidad de 275.117,25 pesetas, cifra que se deducirá de la primera certificación que se expida en forma reglamentaria, una vez que el Ayuntamiento resuelva lo procedente en relación con los precios presupuestados y los que se obtienen por la empresa suministradora.

Fuera de convocatoria. Se dio lectura a diversos documentos de los que quedó enterada la Corporación, entre ellos, un oficio del comisario general del servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional comunicando que no encuentra reparos al proyecto de la solución propuesta para la consolidación de los acarreos en la calle de la Paloma, con motivo de las obras del Colector.

LOS DEPORTISTAS

Dos partidos seguidos en casa que deben ser bien aprovechados

Un grupo de seguidores sugieren que el partido Portugalete - Burgos se juegue por la mañana

Tenemos al Burgos con cuatro puntos positivos y ante dos partidos seguidos a jugar en casa. He aquí una buena coyuntura para poder distanciarse, si se sabe aprovechar la ocasión y si se evitan las sorpresas, cosa que habrá de tenerse muy en cuenta, ya que los próximos visitantes a Zatorre son equipos a los que no cabe subestimar. El Numancia está hoy ocupando un puesto en la clasificación que por su categoría no le corresponde. A los sorianos le viene persiguiendo la desgracia en las más diversas formas y su posición actual —esto es indudable— responde a su verdadera potencia y calidad.

Este es el más inmediato contrincante del Burgos al que es preciso prestar mucha atención. Luego viene a Zatorre, asimismo el Indautza, con el que el equipo que ha sido reforzado con las cesiones hechas por el Atlético de Bilbao de Urizar y Carcamo —aquellos dos jóvenes y rápidos extremos que vimos actuar con el equipo vasco en el último partido de Ferias— y que viene siguiendo una marcha ascendente muy notable. Como último dato de su recuperación, cabe registrar el empate alcanzado ante el Arenas de Guecho, en el campo de este.

Así, pues, el Burgos tiene dos partidos seguidos en su propio terreno que pueden brindarle ocasión para encaramarse al primer puesto. Pero esto, siempre que sepa aprovechar esa oportunidad que le deparan los dos encuentros a celebrar en Zatorre. Y después de estos dos partidos "en casa", le corresponde desplazarse a Portugalete y a este respecto queremos recoger un ruego que nos ha sido formulado por un grupo de socios e incondicionales seguidores del club local. Como es sabido, el "match" con el Portugalete coincide con el formidable choque que ha de suponer el Atlético Bilbao-Atlético de Madrid en San Mames y este grupo sugiere que el Burgos solicite la celebración de su partido por la mañana, ya que esto daría ocasión y provocaría el desplazamiento de una auténtica "hinchada" que por la mañana acudiría a animar a su equipo y por la tarde tendría ocasión de presenciar la gran pugna de los dos Atléticos. Ignoramos si esta fórmula sería factible; pero consideramos que de ser atendible se da-

El equipo de futbol de la guarnición de Bilbao se proclama campeón de la 6.ª Región al vencer al de Vitoria por 5-2

Con una tarde fría y desapacible, en la que el viento no cesó de soplar, tuvo lugar ayer en el Estadio de la Ciudad Deportiva, el encuentro de fútbol correspondiente al campeonato regional del presente año. Se enfrentaron los equipos representativos de las guarniciones de Bilbao y Vitoria, a las órdenes del capitán señor Aymerich.

El primer tiempo transcurrió con igualdad de fuerzas, si bien el equipo bilbaíno acusó una ligera superioridad en cuanto a la profundidad de sus avances, finalizando con el tanto de 2-1 favorable a los primeros.

En la continuación, se impuso el equipo de Bilbao, que logró aumentar su ventaja con otros tres tantos, uno de ellos de penalty, por uno de los de Vitoria. Con el resultado de 5-2 terminó el encuentro, que resultó bastante interesante y al que asistieron el capitán general, el presidente de la Junta regional de Educación Física, general Troncoso y los generales Rodríguez Borlado y Montojo.

Resultado de las quinielas deportivas

Madrid.— Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas deportivas Benéficas, correspondientes a la novena jornada de Liga: Boleto vendido, 905.749. Recaudación, 2.717.247 pesetas. 55 por ciento de premios, 1.494.485,55 pesetas. Reparto de premios: 747.242,92 pesetas a repartir entre 124 boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a 6.026,15 pesetas cada uno.

747.242,92 pesetas a repartir entre 2.493 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a pesetas 229,70 cada uno. Resultado definitivo de la octava jornada de Liga del día 28 de Octubre. Once máximos acertantes de catorce resultados, a 65.795,15 pesetas cada uno. 44 más aproximados de trece resultados, a 2.102,75 pesetas cada uno. El aumento de venta de boletos en la última jornada asciende a 28.970 más que en la jornada anterior, con lo que pasa ya la cifra total de venta de los noventa mil, camino del millón de boletos, lo que hará en breve una recaudación total de tres millones de pesetas, con la consecuencia favorable al aumento de cantidad de premios.

Quinielas deportivas

Jornada	1951
10	11
	Noviembre
PRIMERA DIVISION	
Zaragoza - Coruña	
R. Madrid - Barcelona	
Celta - Gijón	
Santander - R. Sociedad	
Sevilla - Valladolid	
Las Palmas - Valencia	
At. Tetuan - At. Madrid	
Español - At. Bilbao	
SEGUNDA DIVISION	
Murcia - At. Baleares	
Melilla - Córdoba	
Málaga - Granada	
Lévant - Hércules	
Alicante - Castellón	
Linense - Alcoyano	

Precio: 3 Ptas. Firma: Domicilio: Remítase con 3 Ptas. a Delegación Apuestas. Lain Calvo, 31.

Bolsa

Madrid.— La Bolsa ha tenido hoy una sesión bastante floja en la que ha predominado la tendencia de oferta en la mayoría de los valores de dividendo. Hubo abundantes retrocesos de uno y dos enteros y por encima de este importe perdieron tres entos. Allos Hornos, cuatro Hidroeléctrica Española y Aguiar, siete Sniace. En las mejoras, Penicilina alcanzó cinco enteros. Rústicas 3. Con mejoras menores se movieron unos cinco valores. Al cierre el mercado estaba pesado.

Acciones.— Hipotecario, 300; Español de Crédito, 472; Popular, 190; Ferros, 125; H. Chorro, 146; H. Española, 264; Iberduero, 200; Mengemor, 128; Iberduero, 110; Sevillana, 158; Eléctrica Madrileña, 136; Telefónica, 179,50; Rif, 404; Campsa, 162; Naval, Prefrentes, 120; Explosivos, 275; Hidroniro, 157; Petroleos, 358; Altes Hornos, 220; Auxiliar F. C., 273; Felisa, 266; Sniace, 483 y Resinera, 109.—Cifra.

Bolsa de Bilbao
Bilbao.— Sesión animada en Bolsa con tendencia firme.
Acciones.— Bilbao, 500; Vizcaya A y B, 452,50; Vascongada, 147,70; Altes Hornos, 220; Basconia, 515; Navaj ordinaria, 104; Euskalduna, 546; Santa Bárbara, 156; Electra Viego, 184; Hidro Española, 254; Campsa, 165; Telefónicas, 179; Papelera, 425; Sniace, 485; Explosivos, 280; Resinera española, 107.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12 - BURGOS

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE
De prestigio mundial

Crónicas de la provincia

Arauzo de Miel

El domingo se celebró con gran solemnidad el día de la Parroquia y el Día del Seminario.

La iglesia se hallaba profusamente iluminada, haciendo varios altares, ricas sabinillas regadas por piadosas familias. También esgalaban los altares gran cantidad de flores. El pueblo acudió a él la santa misa que fué cantada a diez voces y dirigida por el organista Sr. Benito.

El Ayuntamiento accedió al sílo preferente de las grandes fiestas y al parroco en una plática emocionada dio las gracias a la Corporación municipal por haber pagado los gastos de la restauración del templo. También dio las gracias al pueblo diciéndole que siga teniendo amor y cariño a la Casa de Dios, que es el lugar donde se reciben casi todos los Sacramentos y de donde parten aquellos que los fieles no pueden recibir por su estado de salud.

También les manifestó que con la restauración, esta parroquia es una de las más hermosas de la comarca.

La Horra

El Ilustre Ayuntamiento de esta Villa, presidido por su alcalde don Cons-

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad Española de Seda Artificial S. A. (SESA) - BURGOS

A partir del día 10 del actual se procederá al pago, contra presentación del cupón num. 29, de un dividendo del 4% libre de impuestos, a cuenta de los beneficios del corriente Ejercicio.

El cupón expresado será hecho efectivo en las Oficinas del Banco Español de Crédito o en las de la Sociedad (de diez a doce de la mañana), debiendo relacionar los cupones en las facturas que serán previamente facilitadas a los señores accionistas. Burgos, 2 de Noviembre de 1951. El secretario del Consejo de Administración

Sanatorio Militar General Varela

Quintana del Puente (Palencia) EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA HACE SABER: Que hasta las doce horas del día 15 del actual en primer concatorría, e igual hora del día 22 en segunda, se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos para las atenciones del mes de Diciembre en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa del Establecimiento. El importe del presente anuncio será satisfecho a prorrateo entre los adjudicatarios. Quintana del Puente a 5 de Noviembre de 1951. El capitán secretario

Ayuntamiento de Pedrosa del Páramo

ANUNCIO DE SUBASTA El día 18 del mes en curso, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta pública de 40 y tantos chopos aprovechables para obras, a las 12 horas. Los demás detalles en este Ayuntamiento.

Merindad de Vaidivielso

Existió bastante expectativa y ansiedad, entre el vecindario, por la anunciada visita a la Merindad de nuestra primera autoridad provincial, a inaugurar diferentes obras realizadas en Valdecededa, Puenteareas, Población y Panizares; ya que su paso por los Municipios es bien recibida y provechosa, por las enseñanzas, orientaciones y ayudas que siempre presta, en bien general.

Camino de Cereceda a Panizares Han caído bien entre el vecindario de la Merindad y muy especialmente a los pueblos del bajo Valle y Cereceda las visitas que el Ayuntamiento ha encomendado al Excmo. Sr. Gobernador civil y al procurador en Cortes Sr. Barbadillo, cerca del excelentísimo Sr. Ministro de Obras Públicas, Conde de Vallellano y Sr. Director de Ferracarriles, Sr. Aguinaga, en la reciente visita que, como recordarán los lectores, hizo a Villarcayo, para que vean la manera de ulimar las obras de dicha camino y su liquidación, abandonando la subvención que le correspondía conforme a la vigente Ley del Parc a ella acogido.

Con su terminación, aparte de dar grandes facilidades para la extracción de los productos agrícolas industriales y forestales y su unión al ferrocarril en Oña, se hace al Valle una amiga y pintoresca entrada que los turistas ansían, ya que a los 500 metros de Cereceda está la presa de

Torresandino

Reina gran contento entre los vecinos de esta localidad en su mayoría agricultores, debido al cambio de tiempo; pasando de los días fríos de la semana pasada a una temperatura agradable, empezando a la madrugada de hoy a llover copiosamente, muy beneficioso para las faenas de la siembra que se venían realizando con gran dificultad.

LOS MEJORES PUESTOS...

Estudio cómodo en su propia casa. CONTABILIDAD - TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA - CORRESPONDENCIA - CALCULO COMERCIAL. TITULO DE CONTABLE POR CORRESPONDENCIA. SOLICITE BOLETO GRATIS A INSTITUTO PRAMER APARTADO 12075 MADRID

ARROZ - PIMENTON INTESTINOS

y demás artículos para matanzas. Precios módicos. Celdas garantizadas. COMESTIBLES VDA. DE MARISCAL Calvo Sotelo, 6

AUXILIARES OFICINA

(Oposición) Ambos sexos. Preparación desde el día 15. Informes: "Moneda, 10, 1."

PIMIENTA EN GRANO

y demás artículos de matanza. Pura y garantizada, economía, SOLO EN ESPECIERIA BURGALESA Concepción, 12 BURGOS

SE OFRECE

para oficina o servicio análogo sin limitación horas de trabajo, jubilado 62 años. Informes: Calera 41, habitación 8.

¡ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en LA LONJA CONSERVERA Compare artículos y precios. Almacén de coloniales. Ventas por mayor y detall. — Fermín Nebreda. Calle Defensores de Oviebo y Miranda (Junto Mercado Sur). — BURGOS.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION

PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART 108 SAN SEBASTIAN

NACIMIENTOS

En la mañana de ayer ha tenido felizmente su primer hijo la señora doña Carmen Vitoros Adellio, esposa de don César Camarero, industrial de Aranda de Duero, alcoh señor se encontraba pasando una temporada en casa de don Primitivo Vitoros, acreditado agricultor y ganadero de esta villa y padre de ella; tanto la madre como el recién nacido se encuentran bien. Enhorabuena. NUEVOS HOGARES

Han sido pedida la mano de las bellas señoritas Consuelo y Aurora Pascual López para los señores don Carlos Pozo Caño y don Gabriel Actores, respectivamente. Las señoritas Consuelo y Aurora son hijas del famoso agricultor y ganadero de esta localidad don Fausto Pascual Izquierdo. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Las bodas se celebrarán a fines de este mes.

Villasandino

En este final de Octubre, que los labradores hubieran deseado algo más templado y sobre todo más mojado, pocas novedades ofrece la actividad de la villa. Todo su afán está concentrado en la siembra, con la persuasión y la esperanza de que el primero sembrado será el primer y mejor fruto a recoger.

En la vida cultural un nuevo avance hay que consignar, con la apertura de una Escuela de Parvulos, cuya inauguración son cinco las escuelas nacionales que hoy existen en Villasandino. Enhorabuena a cuantas han hecho factible esta tan ansiada mejora!

Con la entrada de Noviembre, es la vida religiosa la que da su nota sobresaliente. La Festividad de Todos los Santos da a la villa un tono de alegría y satisfacción, que por cierto pasa como efímero humo, que lleva el viento, para cubrirnos con su sombra en una tarde en la que la visita al cementerio y el recuerdo de los muertos llena todo el ambiente. Tarde apacible que inicia a la meditación al contemplar ese lugar, otros días tan solitario, y que es hoy hormiguero de cristianos que honran a sus muertos con profusión de coronas y flores verdes.

Y así termina esta semana, con un gris horizonte que da su nota sobresaliente. La Festividad de Todos los Santos da a la villa un tono de alegría y satisfacción, que por cierto pasa como efímero humo, que lleva el viento, para cubrirnos con su sombra en una tarde en la que la visita al cementerio y el recuerdo de los muertos llena todo el ambiente. Tarde apacible que inicia a la meditación al contemplar ese lugar, otros días tan solitario, y que es hoy hormiguero de cristianos que honran a sus muertos con profusión de coronas y flores verdes.

Y así termina esta semana, con un gris horizonte que da su nota sobresaliente. La Festividad de Todos los Santos da a la villa un tono de alegría y satisfacción, que por cierto pasa como efímero humo, que lleva el viento, para cubrirnos con su sombra en una tarde en la que la visita al cementerio y el recuerdo de los muertos llena todo el ambiente. Tarde apacible que inicia a la meditación al contemplar ese lugar, otros días tan solitario, y que es hoy hormiguero de cristianos que honran a sus muertos con profusión de coronas y flores verdes.

Y así termina esta semana, con un gris horizonte que da su nota sobresaliente. La Festividad de Todos los Santos da a la villa un tono de alegría y satisfacción, que por cierto pasa como efímero humo, que lleva el viento, para cubrirnos con su sombra en una tarde en la que la visita al cementerio y el recuerdo de los muertos llena todo el ambiente. Tarde apacible que inicia a la meditación al contemplar ese lugar, otros días tan solitario, y que es hoy hormiguero de cristianos que honran a sus muertos con profusión de coronas y flores verdes.

Y así termina esta semana, con un gris horizonte que da su nota sobresaliente. La Festividad de Todos los Santos da a la villa un tono de alegría y satisfacción, que por cierto pasa como efímero humo, que lleva el viento, para cubrirnos con su sombra en una tarde en la que la visita al cementerio y el recuerdo de los muertos llena todo el ambiente. Tarde apacible que inicia a la meditación al contemplar ese lugar, otros días tan solitario, y que es hoy hormiguero de cristianos que honran a sus muertos con profusión de coronas y flores verdes.

Y así termina esta semana, con un gris horizonte que da su nota sobresaliente. La Festividad de Todos los Santos da a la villa un tono de alegría y satisfacción, que por cierto pasa como efímero humo, que lleva el viento, para cubrirnos con su sombra en una tarde en la que la visita al cementerio y el recuerdo de los muertos llena todo el ambiente. Tarde apacible que inicia a la meditación al contemplar ese lugar, otros días tan solitario, y que es hoy hormiguero de cristianos que honran a sus muertos con profusión de coronas y flores verdes.

Y así termina esta semana, con un gris horizonte que da su nota sobresaliente. La Festividad de Todos los Santos da a la villa un tono de alegría y satisfacción, que por cierto pasa como efímero humo, que lleva el viento, para cubrirnos con su sombra en una tarde en la que la visita al cementerio y el recuerdo de los muertos llena todo el ambiente. Tarde apacible que inicia a la meditación al contemplar ese lugar, otros días tan solitario, y que es hoy hormiguero de cristianos que honran a sus muertos con profusión de coronas y flores verdes.

Y así termina esta semana, con un gris horizonte que da su nota sobresaliente. La Festividad de Todos los Santos da a la villa un tono de alegría y satisfacción, que por cierto pasa como efímero humo, que lleva el viento, para cubrirnos con su sombra en una tarde en la que la visita al cementerio y el recuerdo de los muertos llena todo el ambiente. Tarde apacible que inicia a la meditación al contemplar ese lugar, otros días tan solitario, y que es hoy hormiguero de cristianos que honran a sus muertos con profusión de coronas y flores verdes.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES
José Seoanez
LA BAREZA (León)
Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

LIQUIDACION POR TRASLADO
TRAJES DE PASO (caballero), a 250 Ptas.
AMERICANAS SPORT (caballero), a 100 "
TRAJECITOS DE NIÑO Y MOCHETE, a 150 "
GABAN (caballero), a 350 "
JERSEYS Y CHALECOS NIÑO, a 25 "
GUANTES PIEL (señora), a 30 "

Confecciones MARTINIANO
LAIN CALVO, 25 — BURGOS — Teléfono 3053

Askor RADIO

PRIMERA MARCA NACIONAL

PRESENTA

SUS MARAVILLOSOS MODELOS 1952

ELIGIENDO ENTRE ESTOS MODELOS ACERTARA SIEMPRE

ESCUCHANDOLOS COMPROBARA LOS ADELANTOS DE LA RADIO

CONCESIONARIO EXCLUSIVO:

OPTICA NACIONAL
ESPOLON, 1 BURGOS

R. E. N. F. E.
SEXTA ZONA
Concurso de trabajos de pintura

Se convoca a concurso la mano de obra necesaria en los trabajos de pintura sobre "estructuras metálicas" y "carpintería de madera", cuyos documentos podrán consultarse en las Oficinas de la Jefatura de Via y Obras de esta Zona, estación de Bilbao-Abando, y en las Secciones 3.ª y 19.ª (Burgos), 5.ª (San Sebastián), 6.ª (Pamplona) y 10.ª (Bilbao).

El plazo de admisión de proposiciones termina a las 12 horas del día 15 de Noviembre próximo.

Bilbao, 29 de Octubre de 1951
El Director de la 6.ª Zona
Firmado: C. Juanes.

Diario de Burgos

Hasta el sábado próximo podrá efectuarse la presentación de candidatos a concejales en la Junta Municipal del Censo

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

La proclamación tendrá lugar el día 18 en sesión que dicha Junta celebrará en el Ayuntamiento

Normas preceptivas en cuanto a presentación de candidatos e instrucciones para los presidentes y adjuntos de las Mesas electorales

Estamos ya en pleno período electoral. El próximo día 25 se abrirán los Colegios para la elección del tercio de vacantes existentes en el Municipio y, de acuerdo con las normas vigentes, ha de ser elegido por votación directa.

Interesante es, por tanto, ilustrar a los lectores acerca de la mecánica relativa a las operaciones pre-electorales, que han de conducir a la elección indicada.

En nuestro número del martes último, señalábamos las normas establecidas por la Organización Sindical para la designación de candidatos y elección de compromisarios y concejales que han de ostentar aquellos interesados datos informativos, ofrecemos los relativos al tercio elegible en votación directa a efectuar por los cabezas de familia.

mo, señalábamos las normas establecidas por la Organización Sindical para la designación de candidatos y elección de compromisarios y concejales que han de ostentar aquellos interesados datos informativos, ofrecemos los relativos al tercio elegible en votación directa a efectuar por los cabezas de familia.

HASTA EL SABADO PODRAN PROCLAMARSE LOS CANDIDATOS. Conforme a la legislación vigente, el plazo para presentación de candidatos para las concejalías que han de ser elegidas por este último concepto, es decir, por votación de los cabezas de familia, terminará el sábado próximo y las propuestas oportunas han de formularse ante la Junta Municipal del Censo Electoral, que preside el juez municipal de Burgos.

La proclamación se efectuará el día 18, domingo, a las diez de la mañana, en sesión que dicha Junta celebrará en el Ayuntamiento y previamente, el domingo próximo, día 11, en sesión pública que tendrá lugar en la Sala de audiencias del Juzgado municipal, se procederá a la designación de las mesas electorales que han de actuar el día 25.

REQUISITOS QUE HAN DE REUNIR LOS CANDIDATOS

Para ser proclamados candidatos, habrá de reunirse cualquiera de las condiciones siguientes, aparte de la de que cada interesado esté en plena posesión de su capacidad legal: Haber desempeñado el cargo de concejal en el propio Ayuntamiento, durante un año cuando menos o hallarse desempeñándolo.

Ser propuesto por dos procuradores o exprocuradores en Cortes, representantes de las Corporaciones locales de la provincia, por tres diputados o exdiputados provinciales o por cuatro concejales.

Ser propuesto por vecinos cabeza de familia incluidos en el Censo electoral del respectivo distrito en número no inferior a la vigésima parte del total de los electores.

Cuando se trate de propuestas para los dos primeros grupos citados, deberán ir acompañadas la instancia o propuesta de la documentación consistente en los siguientes datos:

Cuando la propuesta se efectúe por el número de electores citado en el grupo tercero, habrá de justificarse tal extremo presentándose juntamente con la solicitud, el documento o documentos en que conste notarialmente autenticada la firma de los proponentes en número no inferior a la vigésima parte del total de electores.

En todo caso, cada candidato acompañará una declaración jurada, por escrito, de aceptar su inclusión en la candidatura.

He aquí, a grandes rasgos expuestas, las normas establecidas para la designación de candidatos, y su proclamación. Pasemos ahora a la última parte de nuestra información de hoy.

NOTA DE LA C. N. S. SOBRE LOS COMPROMISARIOS PARA LAS ELECCIONES

La Delegación provincial de Sindicatos, se complace en informar a los trabajadores, técnicos y empresarios, que las listas de adjudicación de compromisarios para las elecciones sindicales para concejales a cada una de las entidades locales y dentro de ellas a las categorías, se hallan expuestas en su domicilio, Plaza de Castilla número 1.

La adjudicación fue acordada por la Junta provincial de Elecciones sindicales y ante ella pueden presentarse las reclamaciones que se estimen oportunas.

Con poco más de la carne de cerdo, se pagan tanto, muy antiguo, una corrida. Durante otra época, la carne se pagaba la mitad del coste. Hoy no basta, a cubrir el valor de un kilo y medio de los seis pagados en el ruedo. Oírse, además, que para ver los toros, el empresario lleva la carne a la tabla, sino que ha de darla a Cueros y Berlavados, por una tasa media de diecisiete pesetas el kilo. En fin, que de los cincuenta millones de pesetas que costaron las reses lidiadas (toros, novillos y becerros), solo dieciséis millones produjo luego la venta de la carne.

Vitaminas B en bocadillos

Amsterdam. — Una casa holandesa ha lanzado al mercado una pasta para hacer bocadillos y ser empleada en lugar de salsas, etc., conteniendo abundantes vitaminas B. La substancia se ha logrado con la levadura de cerveza por un procedimiento especial y sin empleo alguno de productos químicos. La pasta es muy recomendable para personas pobres en vitaminas y se presta muy bien para ser tomada por los niños. — SPA.

Mejora doña Eva Duarte de Perón

Buenos Aires. — Se hace saber oficialmente que doña Eva Duarte de Perón se encuentra descansando después de la operación sufrida, siendo normal su respiración y el pulso. Muchas personas visitan el hospital para interesarse por el estado de la esposa del presidente, que es satisfactorio según el comunicado facilitado.

Resonancia de la charla de García Sanchiz, sobre Gibraltar



Escartín probable seleccionador nacional de fútbol. — Don Antonio Urquijo, el ganadero que más toros bravos vendió en la temporada. — Pretende cierto apoderado comprar "toros de seda", para incluírlos de dos en dos en algunas corridas estratégicas que toree su poderdante?



De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN. La resonancia de la charla de García Sanchiz estaba garantizada por los propios ingleses, cuya Prensa, según testimonio gracioso y divertido del orador, se puso alerta a lo que en la Comedia se dijera. Tuvo, a lo largo de las dos partes de su repertorio y alegato, ciertos comentarios que hacían impresionantemente vivo el simple dato histórico, y en muchos pasajes de su oración fué entusiásticamente interrumpido con aplausos y manifestaciones de asentimiento.

Uno de los párrafos de mayor calidad emotiva o intencional, fué aquel en que comparaba la diversa manera de imperar que España e Inglaterra tienen, solamente con cita escueta y oportuna de los campos de opio de China y la Pampa agrícola y ganadera de Argentina. Aguda e inteligentemente su visión de Galdos, con el episodio que el abuelo nos dejó sin hacer como un enorme pasquín de la ofensa injerida a España por Inglaterra y acendrados muchos de sus ataques a la "decencia social" a la conducta inglesa; pero atentos, en fin de cuentas, eficaces, puesto que sirven para machacar, en un buen sector nacional, sobre el tema que preocupa a todo español honesto y digno de ese nombre.

ESCARTIN, PSIBLE SELECCIONADOR NACIONAL. El siempre vigilante periodista. Copio del diario.

Cariño, por ROY



—Por Dios, querido, ya sabes que el médico te ha prohibido los disgustos

CINE CORDON. Hoy, "GRAN JUEVES DE MCDA". Estreno de la Superproducción 20 Century Fox. Paul Douglas, Linda Darnell, Celeste Holm, Charles Coburn. "SI ELLA LO SUPIERA!". Director: Edmund Goulding. Cupido y Creso en divertido paguillo. Sesiones, 5:15 - 7:45 y 11 noche. TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS DOCE Y MEDIA.

CINE. Hoy, estreno en el "Cordón" de la deliciosa película "¡Si ella lo supiera!". Hoy se estrena en el "Cordón" una deliciosa película "¡Si ella lo supiera!", en cuya reparto figuran la encantadora y bellísima Linda Darnell, el magnífico galán "maduro" Paul Douglas, la exquisita Celeste Holm y el simpático veterano del celuloide Charles Coburn, todos los cuales viven una historia divertida en extremo, en la que no se sabe si hay que admirar más a sus protagonistas o a la gracia del divertidísimo argumento del film, verdadero bálsamo para las preocupaciones de toda especie, capaz de llevar la risa y la diversión al espectador más exigente. La 20th Century Fox nos ofrece hoy esta divertida y excepcional película, que está obteniendo clamorosos éxitos de hilaridad y emoción en las pantallas españolas.

Popular Cinema. Hoy, sesión continua de 4 a 11 noche. Programa doble. SERE TUYA de Diana Durbin. Las dos señoras Carroll. (No toleradas a menores). Precios: 1 y 2 pesetas.

LAS "VIEJAS GLORIAS" Y EL NACER A DESTIEMPO

Por José del RIO SAINZ

¿QUE ES la suerte y cuáles su origen, su naturaleza y sus fines? Todos hablamos de ella, pero no sabemos definirla ni imaginársela. Ni la engreída Filosofía, que ha pretendido explicarnos los fenómenos de la creación y las criaturas por medios racionales. Para misterios de este volumen no sirven raciocinio ni cálculo. Hablamos de la suerte porque sentimos sus efectos como el ciego de nacimiento habla de la luz del sol que no vio nunca, pero cuyo calor le desentumece.

Y esto ocurre así desde la más remota antigüedad, pues en todas las Viejas literaturas del tema de la suerte y del destino ha inspirado tragedias y poemas. Desde el Edipo rey hasta el "Don Alvaro".

Incapaces de discernir esa fuerza misteriosa que empuja nuestras vidas hacia el bien o el mal, hinchadas, como viejos propósitos o anversos a las velas de las embarcaciones, los hombres emplean para designarla la metáfora o la perifrasis. Llamanla el Azar, el Acaso, la Cortesana caprichosa, ciega e inconstante. Pero por mal concepto que se tenga de ella hay que incluirla entre los factores con que se cuenta para el logro de cualquier empresa o acción humana. Sin la suerte nada vale la inteligencia, la prudencia, el estudio, la tenacidad, el valor heroico y cuantos dones y virtudes se puedan combinar. Ya lo dice la sabiduría del pueblo en refranes y sentencias que se repiten en todos los idiomas: "Fortuna te de Dios, hijo, que el saber poco te vale". O más concisamente: "El que nace para ocharlo...".

—Fortuna, ¿me abandonarás? — se interrogaba ansiosamente Bonaparte, cuando a su regreso de Egipto vio en la línea del horizonte unas velas al parecer inglesas que le cerraban el camino de Francia.

Sabido es que la Fortuna no le abandonó en aquel momento sino que siguió otorgándole sus favores y que gracias a ello pudo el nuevo titán remover los cimientos del mundo antiguo. En cambio le volvió las espaldas unos años después, en Rusia y Waterloo; pero fue porque ya no le necesitaba. La espada del capitán afortunado había abierto los hondos surcos para las nuevas sementeras y ya podía ir a morirse en la roca de Santa Elena como un negro o un natifago.

Este y otros ejemplos nos enseñan que la suerte no es la delidad ciega que los hombres se imaginan por considerar sus afectos arbitrarios e injustos. El ciego es el hombre que por insuficiencia de sus medios de percepción y comprensión no llega a descubrir la lógica suprema que rige la distribución aparentemente caprichosa de bienes y males. Quien lo comprenda bien era Job, cuando desde su estercolera bendecía a Dios por que le hubiese enviado la lepra como premio.

Nacer a tiempo es una de las formas más inequívocas con que la suerte se manifiesta. Porque es ese el único acto vital en que la voluntad propia no interviene. La vida puede quitársela el hombre por su mano, pero no puede ni acelerar ni retrasar la hora en que nace. De ahí que la fecha y las circunstancias del nacimiento revistan una importancia enorme.

El espacio de tres generaciones separa sólo a los contemporáneos de Enrique IV el Impotente y de Carlos V. En la Historia de la Humanidad, que se cuenta por miles de años, ese interregno es menos de un minuto y sin embargo ¡cuán diferentes los destinos de quienes vivieron en uno y en otro reinado! Si Francisco Pizarro y Hernán Cortés hubieran nacido treinta años antes, no hubieran podido conquistar fabulosos imperios. Casi seguramente hubieran consumido en sus pobres pueblos extremos o muertos en obscuras luchas de condotieros y banderizos. Su mismo genio y vigor sobrehumanos se hubieran malogrado en oficios serviles o en batallas sin resonancia.

Nos sugieren estas reflexiones la noticia que con frecuencia se repite en los periódicos deportivos de la aflicta situación que atraviesan algunas de las viejas glorias del fútbol, nacidas a destiempo. Hubieran venido al mundo veinte años después y hoy vivirían con comodidad de bienes materiales.

Pero fueron famosos en unos tiempos en que el fútbol sólo daba laureles. Todavía no se habían construido los grandes estadios que permiten recaudaciones suficientes para pagar a los dios del balón redonde tanto como a los del cine o a los del ring. Cualquier jugador mediocre de nuestros días, cobra periódicamente, por la renovación de su ficha, mucha más que el total de lo ganado en toda su vida de triunfos y popularidad por una "vieja gloria" de los días de la olimpiada de Amberes.

Por las calles de Madrid solemos ver, en busca de empleo que no encuentra, a uno de aquellos vendedores de Amberes, al muchas veces internacional Paganoni. —Nací a destiempo, suele decirnos lamentándose.

El mismo melancólico ritornello se repite en otros muchos labios. Nacer a destiempo es sin duda una de las manifestaciones más decisivas de la mala suerte.

Gran Teatro

Hoy, jueves, a las 7,45 de la tarde

Magno concierto de la Orquesta Sinfónica de Hannover

organizado por el Excmo. Ayuntamiento

Director: DR. HELMUTH THIERFELDER

Sigue el temporal de lluvias en toda España

Madrid. — Información general del tiempo: Continúa sobre la Península el temporal del Suroeste, con lluvias generales acompañadas de fuertes vientos. Los zonas de mayores precipitaciones se encuentran en el Centro, Suroeste y Noroeste, permaneciendo sin lluvias Levante, costa catalana y Baleares. En Barajas (Madrid) se ha recogido 32 litros en las últimas doce horas; 20 en Vigo, 17 en Cáceres y Málaga, 12 en Sevilla y 11 en Larache.

En Madrid llovió ininterrumpidamente, durante toda la noche y la mañana de hoy.

En las líneas de conducción de energía eléctrica de Iraq se produjeron avarías.

Al amanecer el temporal ha regresado al puerto de Huelva las embarcaciones de pesca, retirándose sus tripulaciones las odiseas sufridas durante treinta y dos horas. Dos marineros de un pesquero fueron arrebatados por las olas y cayeron al agua, siendo salvados, mediante el empleo de cables, por otros dos pesqueros. El "Castillo de Frías", que estuvo a punto de naufragar extra de las aguas portuarias, pudo ser auxiliado por el canotero "Ñuñez de Balboa" y conducido hasta el puerto de Cádiz.

El Observatorio Meteorológico nacional dice que continuará produciéndose fuertes chubascos que se extenderán al NE y que se iniciará un cambio en la dirección del viento hacia el Norte en las costas atlánticas, que se extenderá lentamente sobre la Península, disminuyendo las precipitaciones y la nubosidad.

BENEFICIOSOS EFECTOS

Madrid. — Se reciben noticias de los beneficiosos efectos que el temporal de lluvias está produciendo en el sistema hidroeléctrico español. Los embalses que más acusadamente reflejan la entrada del agua son el del Alberche y el del Esla.

En la zona del Alberche el río lleva hoy un caudal de 252 m.c. por segundo, que es el mayor que se recuerda en estos últimos años. El pantano ha recibido hoy agua con capacidad para producir cinco millones de kilowatt-hora. El Esla llevaba esta mañana un caudal de 668 m.c. por segundo y todavía se espera aumento más ya que ha llovido en la cabecera del río, principalmente en Riaño y Puebla, donde ayer se recogieron hasta cincuenta y siete litros.

UNA CASA DE CUATRO PLANTAS A PUNTO DE HUNDIRSE EN MADRID, AL QUEDAR SOCABADOS LOS CIMIENTOS POR FILTRACIONES DE LAS RECIENTES LLUVIAS

Madrid. — Una rotura, en la conducción de agua, producida hace más de ocho días, ocasionó un enorme socavón que arrastró los cimientos de la casa número 76 de la calle de Hortaleza, esquina a la de Gravina, de cuatro plantas, y que ayer amenazaba hundirse. El parque de la dirección de bomberos, al recibir el aviso, acudió con toda rapidez, y el arquitecto jefe del Cuerpo, tras un detenido reconocimiento, comprobó la existencia de un socavón de cerca de siete metros que alcanza a las dos fachadas. Ante el peligro que esto representaba, los inquilinos desalojaron el inmueble y, con toda rapidez, comenzaron los trabajos de apeo. Hubo necesidad de suspender también la circulación rodada a excepción de los autobuses de las dos líneas.

UNA CASA ADOPTADA POR UN MATRIMONIO, ILEGALMENTE

Bajotona. — En Diciembre de 1949, Teresa Mas Cueli, dio a luz una niña, la cual, por consejo de la matrona, fue entregada al matrimonio José Sánchez Pérez y Jimena Edo Montoliu, los cuales la adoptaron y la inscribieron en el Registro Civil como hija legítima suya. Las personas que intervinieron en el hecho han sido puestas a disposición del Juzgado, por haber hecho delictivo. El matrimonio, que adoptó a la niña había tenido dos hijos, que murieron. A los pocos meses se decidieron a adoptar a dicha niña, pero ignorando cometían un delito. — Cifra.

JOVEN MUERTO EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Cartagena. — Un desprendimiento de tierras se ha producido en la hacienda denominada "El Pastelero", situada en el barrio de Los Dolores, al realizar trabajos de sondas un hijo del propietario de la finca, Bibiano Sánchez Nieto, de 20 años y el obrero Manuel Cervantes Segura de 17. Los dos quedaron enterrados, pero Bibiano fue sacado a la luz y Manuel fue sacado a la luz y salvado. Los dos fueron trasladados a un hospital de urgencias.

LA BATERIA PREFERIDA

"LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL"

Vitoria, 10. — Telf. 1324

¡GANGA 150.000 PESETAS!

(Céntrico), dos pisos, dos calefacciones completas, tres almacenes, uno libre y dos produciendo 500.

Miranda, 19. Pescadería

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G. Teléfono, 27-91-40

Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Agricultura. — Grupos electrogenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.